

2022年广东省“民主法治示范村(社区)”创建单位名单出炉 我市16个村(社区)上榜

江门日报讯(记者/林立竣 通讯员/孟庆雷)记者从市司法局了解到,近日,省委依法治省办等部门联合发布《关于确认2022年广东省“民主法治示范村(社区)”创建单位的通报》,我市推荐的16个村(社区)全部榜上有名,获评省“民主法治示范村(社区)”创建单位。

建设更高水平法治广东的一项基础工程。市司法局、市普法办重视基层村(社区)民主法治建设工作,把法治创建工作和全国文明城市创建、法治建设考评等全市重点工作紧密结合。2020年至今,在全市培育了一批达到省级“民主法治村(社区)”创建标准的村(社区),共有52个村(社区)获评省“民主法治示范村(社区)”创建单位。

杜阮镇上巷村和环市街道丰雅社区,江海区外海街道银泉社区,新会区会城街道茶坑村、司前镇兴篁村和睦洲镇南安村,台山市台城街道南坑村、四九镇东方村和赤溪镇护岭村,开平市百合镇儒东村和三埠街道翰冲村,鹤山市龙口镇青文村和宅梧镇靖村村,恩平市沙湖镇东岸村、君堂镇黎塘村和那吉镇潭角村。

为提升法治水平,各单位结合自身职能,对标“省民主法治示范村(社区)”创建指导标准,多方位开展工作,通过实地考察、联合推荐、公开公示等程序积极向上级申报,有力推动我市基层依法治理。接下来,市司法局将深入贯彻落实习近平法治思想,全面落实党中央决策部署,总结先进经验做法,服务乡村振兴战略,把民主法治示范村(社区)创建活动不断推向深入,为我市进一步提升社会治理体系和治理能力现代化水平夯牢坚实的法治基础。



我市459件作品将参加“省长杯”复赛评审

江门日报讯(记者/陈敬锐)近日,第十一届“省长杯”工业设计大赛(江门赛区)暨2022年江门“市长杯”工业设计大赛复赛评审活动举行。我市共有459件作品将参加第十一届“省长杯”复赛评审。

“省长杯”工业设计大赛两年一届。本届“省长杯”工业设计大赛以“新设计·新发展·新格局”为主题,聚焦广东战略性新兴产业集群建设,着力提升工业设计创新能力,进一步推动大赛国际化、市场化发展,积极打造“广东设计”品牌,支撑服务我省制造业高质量发展。大赛实行开放办赛,国内外企业、机构、院校、团队或个人均可报名参赛。大赛分初赛、复赛、决赛三个阶段举行,最终按产品组、概念组和产业组3个组别共设置钻石、金、银、铜等奖项,并评出最具创新奖、最受欢迎奖、最具商业潜力奖、绿色设计奖若干名。

经综合去年成绩,专家评审对我市参赛作品进行了线上及线下多轮次评审,并分别从产品的造型、功能、产业化前景等方面进行投票,最终评选出概念设计组作品306件、产品设计组作品151件、工业设计组作品2件,共有459件作品将参加第十一届“省长杯”复赛评审。

我市举办技术培训班 49名学员取得中型拖拉机驾驶证

江门日报讯(记者/毕松杰)日前,市农业技术服务中心举办了为期两周的中型拖拉机操作技术培训班,来自江海区、新会区、鹤山市的49名学员参加了培训,并参加各县级农机监理机构负责组织的中型拖拉机驾驶证考试,全部学员考试合格,取得中型拖拉机驾驶证(G1)。

江门是广东农业大市,农机化发展水平持续位居全省首位,但农机驾驶操作人员大部分文化水平不高,缺乏农机方面知识,尤其对比较先进的新型农业机械不能做到正确操作、使用,更缺乏系统性的理论知识和实操技能。这使得农业机械在使用过程中出现故障不能及时排查和维修,不得不联系厂家技术人员来排除故障和维修。因此,组织举办农民理论、技能及驾驶、安全技术培训非常有必要。

理论知识培训课程上,市农业技术服务中心拖拉机驾驶员理论教员黄忠平结合学员实际情况,就交通常识、交通规则、机械故障排除等方面进行中型拖拉机考证的理论辅导,讲授了农机安全生产法规知识,分析了农机事故案例,并组织学员观看了农机安全警示短片。实操课上,市农业技术服务中心多名教练员向学员讲解操作技能,包括场地驾驶、道路驾驶、田间模拟作业以及安全驾驶知识等。

通过举办这两期农机驾驶培训班,开展农机安全生产法规宣传及警示教育,进一步提高了农机驾驶员的技术操作水平和安全意识,为提高农机安全生产作业效率,遏制农机安全事故发生,促进农业机械化发展、农业增产增效、农民增收及农业高质量发展提供了有效保障。

广东:推动改革开放向更高水平迈进

上接A01版

该项目所在地湛江经济技术开发区正开展“喜迎二十大·奋进新征程”社区文化节云展播活动。湛江经开区党委委员王玮说:“全区党员干部群众为党的二十大即将到来而振奋,为一体化基地项目的落地投产而欣喜,我们正积极与巴斯夫公司对下游客户的招商活动,努力发挥大项目的‘磁场效应’,带动产业专业化、规模化发展。”

乡间步道平坦整洁,村舍民宿各具特色,农业大棚内一片忙碌……习近平总书记2018年10月曾考察的广东省英德市连江口镇连樟村旧貌换新颜,如今走上了乡村振兴的新征程。

曾获“2020年全国脱贫攻坚奋进奖”的连樟村村支书陆奕和说:“我们村翻天覆地的变化历程证明,只要按照总书记的要求去做,我们不仅能脱贫,还能发展得很好。我们都在盼着党的二十大胜利召开,更盼着二十大带来发展的好政策,让我们的日子越过越好。”

紧接A01版

要强化责任落实,突出源头治理、系统治理、生态治理,精准施策,注重水岸同治,与垃圾分类等工作有机结合,持续推进水生态改善。要营造共建共治共享新格局,加快推进水文化平台建设项目,进一步提升老百姓亲水爱水意识,凝聚亲水治水强大合力,促进人与自然和谐共生,深入践行“绿水青山就是金山银山”理念。

张元醒表示,市政协将充分发挥政协力量和智慧,引导委员为持续改善东湖水体环境,美化湖域周边环境等积极出谋划策,齐心协力将东湖打造成为全市河湖治理的一张亮丽名片。

迅速集结 担当作为 暖心服务

专职网格员筑牢疫情防控安全防线

16日天刚亮,端芬镇海阳村专职网格员梅顺荣与其他队友一同抵达川岛镇,并迅速进入工作状态。他积极配合核酸采样工作,引导群众按“1米线距离”排队,并查看群众健康码、行程卡,帮助群众打开粤核酸码……这样的工作一做就是近10个小时,但梅顺荣依然热情高涨,充满干劲活力。

担当作为有力度

“我负责值守的这个路口人流量很少,但是熟路的村民可能会通过这里进出,所以我一刻都不敢放松。”9月16日5时,端芬镇专职网格员余粤桂穿上暖心的“志愿橙”,到重点交通卡口进行防疫值守。当天天气酷热,被汗水浸湿衣袂的余粤桂始终坚守在岗位上。

连日来,台山专职网格员与广大干部、党员、群众站在一起、干在一起,把各项防疫工作做实做细,以实际行动践行责任担当,以真心真情守护群众健康,诠释为民服务的初心和情怀。

广海镇专职网格员余观想接到分工后,与组员迅速赶赴川岛镇山咀村落实有关防疫工作。面对长时间的值守工作,他没有一丝松懈,致力于做好党委政府的“好帮手”,人民群众的“连心桥”。他说:“只要能守护好大家的安全,那么我们所做的一切都是值得的。”

“深井镇”95后”专职网格员陈飞腾得知川岛镇需要支援后,主动挺身而出,连续奋战8个小时,耐心向群众普及疫情防控知识,对不理解和不配合相关防疫措施村民、游客进行劝导,用热忱和真诚打动村民和游客。

都斛镇下莘村专职网格员麦永聪接到通知后,与其他队友一同抵达川岛镇,主动扛起责任担当,到重点交通卡口进行防疫值守。“天气很热,衣服都被汗水打湿了,但想到我能为了山岛的疫情防控奉献自己的一份力量,心里就由衷地感到自豪。”麦永聪说道。作为一名预备党员,他用实际行动,践行自己的入党初心。

坚守“疫”线有温度

斗山镇福场村专职网格员谢思雄在接到“召集令”后,主动放弃休息,当晚就加入增援



专职网格员查看群众健康码、行程卡,帮助他们打开粤核酸码。

川岛镇的队伍中来。“作为专职网格员,我积累了很多与群众沟通的方法和经验。”面对往来的群众,谢思雄耐心劝导,一遍又一遍地做好宣传解释工作,全力当好疫情防控“守门员”。

这样的情景并不少见。一张笑脸,彰显服务的赤心;一片真情,收获群众的真心……防疫一线,他们是“亲邻里,知民情”的网格员,筑起了疫情防控“温暖防线”。

赤溪镇护岭村专职网格员钟碧珊前段时间因病住院,返岗当天听到川岛镇需要支援的消息,主动向赤溪镇党员先锋队联络员了解情况。“可以,我报名!准备时间不多了,我来清点工作服!”钟碧珊迅速开始清点物资,细心的她还给她其他先锋队队员带去了医疗防护包。

抵达川岛镇后,钟碧珊被分配到山咀上村路口协助民警和村干部值守。对不明情况出去走的村民,钟碧珊总能热心了解群众需求。“阿叔,什么事这么着急呀?”得知村民想外出采购物

资后,钟碧珊耐心解释:“阿叔,现在还不适合外出,你想买的生活必需品会有工作人员定时给你们送过去,请放心!”消除群众顾虑后,钟碧珊还不忘叮嘱群众注意防暑。

接到增援川岛镇的指令后,广海镇中兴网格专职网格员颜文坚主动请缨。“你好,按照疫情防控要求,现在暂时不能离开,请做好个人防护。”天气炎热,颜文坚额头满是汗水,却依然充满干劲,以高度责任感和强烈的担当精神坚守在自己的岗位上,一遍遍耐心向群众做好宣传解释工作,他说:“特殊时期,大家都挺不容易,群众刚开始会紧张和焦虑,但是经过我们的解释和劝导,都会理解。”

网格作为基层治理的神经末梢,连着千家万户。面对本次疫情,台山专职网格员用自己的实际行动诠释了网格员的使命与担当,确保辖区群众生命财产安全,也拉近了与群众之间的距离,受到了群众的肯定和点赞。

2021年5月,江门市从市县两级共选派132名干部到各村任驻村第一书记。一年多来,在乡村广阔的田野上,他们用实际行动,描绘着“俯首甘为孺子牛,挥洒青春为人民”的美丽画卷,不断提升村民的获得感、幸福感、安全感。今日起,本报开设“第一书记驻村故事”栏目,敬请关注!



恩平市圣堂镇区村村驻村第一书记郑若文:事事要办到村民心坎上

江门日报记者 林立竣

2021年6月,恩平市委组织部干部监督股股长郑若文来到恩平市圣堂镇区村村,担任该村驻村第一书记。自此以后,郑若文带领区村村“两委”干部用心用情用力服务辖区居民,在防疫、抗台风等工作上打下了一场场硬仗。他说:“只有真心实意把村民的事落到实处,才能拉近与村民的距离。”

党建引领 增强行动力

“真的谢谢你们!”近日,区村村一名代耕农紧紧握着郑若文的手,感谢他对他们的帮助。区村村水浪洞村小组一带长期居住着20多名代耕农,居住条件较为简陋,每逢遇到恶劣天气,郑若文都会第一时间想起他们。今年8月,台风“马鞍”对我市造成影响,郑若文连夜

将20多名代耕农就近转移到村党群服务中心,保障好他们的生命安全。

这只是郑若文担任区村村驻村第一书记后的一个缩影。郑若文到区村村上任后,坚持党建工作,通过党建引领来增强行动力。他上任后第一时间谋划开展党史学习教育,组织开展了主题党日、重温入党誓词等一系列组织生活,提高党员素质,提升村党支部凝聚力、战斗力。他说:“只有上下拧成一股绳,内外聚成一股劲,才能更好地开展工作。”

为做好疫情常态化防控工作,郑若文带领村干部起早摸黑,穿梭于田间村道,大力宣传疫情防控知识。此外,在禁毒重点整治工作中,他又带领村党支部党员干部做好人员管控、档案台账管理等工作,取得了明显成效,吸引了周边镇村前来学习取经。

基层工作千头万绪,郑若文也身兼多职,

面对繁杂的任务,他总是冲锋在前。4月12日5时,郑若文接到通报,恩平市发现1例涉境外来恩平人员新冠肺炎阳性个案。他主动请缨,赶赴防疫一线,并担任了疫情防控临时党支部书记,守护群众的生命健康。

在防疫一线,他每天要穿着防护服,要近距离接触密接者……“过程很累很辛苦,但听到居民说‘谢谢’,我就觉得值。”郑若文说。

办好实事 让村民受益

区村村过去因为发展思路不清晰,乡村振兴工作成效并不明显。郑若文到任后,随即着手进行调研,摸清了区村村集体经济经营性收入结构与现状。他认为盘活现有资源资产,工作重点是盘活长期空置的旧村委会大楼和圣良公路边的建设用地地块。在研读政策的基础上,郑若文加强与“三结对”帮扶单位对接

沟通,争取相关单位支持。此外,他还利用上级帮扶资金投入保障政策,优化建设方案,积极申请项目补助经费。

“目前加上村自筹的10多万元,乡村振兴楼已具备动工条件,待建成后可以用于出租,届时村集体经营性收入将得到进一步提高。”郑若文对区村村未来的发展满怀憧憬。

郑若文还通过与村“两委”干部、村民小组长、贫困户等群体沟通,了解村民想解决的“急难愁盼”问题,并逐一解决,推动民生实事逐一落实。比如,他多方筹集资金,在村主干道安装了太阳能路灯,解决了村民晚上出行的问题;争取到恩平市人民法院2万多元助学金,解决了他们的燃眉之急。

“只要事事都办到村民心坎上,村民就自然与你更亲近。”郑若文说。

江门市邦利照明科技有限公司(现江门市邦利鑫照明科技有限公司)及主管人员姚章华环保公开道歉承诺书

2022年5月23日,原江门市邦利照明科技有限公司(现江门市邦利鑫照明科技有限公司)在江门市蓬江区荷塘镇文昌路2号自编801从事照明注塑灯具生产的过程中,出现“塑料制品项目在需要配套建设的环境保护设施未经验收合格的情况下,擅自投入生产”的违法行为,此行为违反了《建设项目环境保护管理条例》第十九条第一款的规定,对环境造成了不良的影响。出现此违法行为的原因在于未能完成竣工验收备案等相关工作,就擅自安排生产工作。事后原江门市邦利照明科技有限公司(现江门市邦利鑫照明科技有限公司)全力整改,马上安排停止生产,并督促第三方尽快出具验收监测报告,加快完成竣工验收备案等相关工作。对以上违法行为原江门市邦利照明科技有限公司(现江门市邦利鑫照明科技有限公司)及法定代表人深感愧疚,主管人员姚章华作为公司直接责任的主管人员,未尽到落实完善环保手续的义务。原江门市邦利照明科技有限公司(现江门市邦利鑫照明科技有限公司)及直接责任的主管人员姚章华对生态环境主管部门认定的违法事实没有异议,并诚恳接受和严格执行相关环保行政处罚决定,在此就原江门市邦利照明科技有限公司(现江门市邦利鑫照明科技有限公司)及主管人员姚章华的违法行为向社会诚恳作出公开道歉,郑重作出如下承诺:

一、严格遵守各项环保法律法规,履行企业环保法定义务,主动执行环保处罚决定;

二、公司自上而下全面落实环保主体责任,高标准实行规范化环境管理,正常运转各类污染治理设施,确保各类污染物稳定达标排放;

三、履行环保社会责任,在守法达标基础上进一步削减污染物排放,做保护环境的良心企业。

以上承诺请全社会监督!

法定代表人签字:潘典书
江门市邦利照明科技有限公司(现江门市邦利鑫照明科技有限公司)
直接负责的主管人员:姚章华

2022年9月20日

关于组织编制江门市蓬江区中泰东路北侧地段(PJ03-C01)、五洞立交西北侧地段(PJ01-B01)控制性详细规划的通告

我局将从通告发布之日起组织编制江门市蓬江区中泰东路北侧地段(PJ03-C01)、五洞立交西北侧地段(PJ01-B01)控制性详细规划,现将有关事项通告如下:

编制范围:中泰东路北侧地段(PJ03-C01)位于江门市蓬江区荷塘镇东部,东至规划荷海快线、南至中泰东路、西至规划一路、北至规划二路,总用地面积为69.8公顷。五洞立交西北侧地段(PJ01-B01)位于蓬江区北部,东、南临江门大道北五洞立交,西临鲤鱼山水库,北临云洞村,总用地面积为30.5公顷。

公众参与的安排:该地段范围内及周边的单位、个人和团体,或社会各界人士,如对该地段的开发利用有何意见、建议和设想,请于通告发出之日起三十日内以真实姓名及联系方式,并以书面形式寄交我局。

特此通告

邮寄:江门市蓬江区堤东路129号 江门市自然资源局

联系人:陈女士 咨询电话:3160665

详细查询: http://www.jiangmen.gov.cn/bmpd/jmsrzyj/ 江门市自然资源局 2022年9月20日

关于东汇城广场2#、4#商业服务型公寓调整的公告

本局收到江门春燕投资发展有限公司报来位于江海区江南新村55号(地块二)的东汇城广场2#、4#商业服务型公寓调整的申请及有关材料,现根据相关规定进行公示。有关详情请到现场或登陆江门市自然资源局网站 http://www.jiangmen.gov.cn/bmpd/jmsrzyj/ 查看规划公示图。凡与以上申请事项有意见或建议的,可向我局提出书面申述。

咨询电话:3880782、3862896(窗口)

江门市自然资源局

2022年9月19日